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Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού που κατατέθηκε στη Βουλή από το Βουλευτή,

κ. Γ. Καρασμάνη, σχετικά  με την κατάργηση της ειδικής πρόσθετης προϋπόθεσης

των 100 ημερών ασφάλισης ανά έτος,  κατά την τελευταία 5ετία πριν  το  έτος

υποβολής  της  αίτησης  συνταξιοδότησης,  στις  περιπτώσεις  θεμελίωσης

συνταξιοδοτικού δικαιώματος για τη λήψη μειωμένης σύνταξης λόγω γήρατος από

τον ΕΦΚΑ, αναφέρονται τα κάτωθι: 

Σύμφωνα με το πρώτο εδάφιο της παραγράφου 5 του άρθρου 28 του α.ν.1846/1951

(ΦΕΚ  179  Α΄),  όπως  αντικαταστάθηκε  και  συμπληρώθηκε  με  διατάξεις  των

ν.1902/1990, ν.3863/2010 και 4093/2012, ο ασφαλισμένος του πρώην ΙΚΑ- ΕΤΑΜ

που συμπληρώνει το 62ο έτος της ηλικίας του και 4.500 ημέρες εργασίας, από τις

οποίες εκατό τουλάχιστον σε καθένα από τα πέντε ημερολογιακά έτη τα αμέσως

προηγούμενα  του  έτους,  κατά το οποίο  υποβάλει  την  αίτηση συνταξιοδότησης,

δικαιούται  μειωμένη  σύνταξη  λόγω  γήρατος.  Η  μείωση,  μετά  το  ν.4387/2016,

υπολογίζεται  επί  του ποσού της Εθνικής σύνταξης και συνίσταται σε 1/200 για

κάθε  μήνα  που  υπολείπεται  για  τη  συμπλήρωση  του  ορίου  ηλικίας  πλήρους

συνταξιοδότησης (ήτοι το 67ο έτος της ηλικίας).

Ο σκοπός της ειδικής αυτής προϋπόθεσης συνίσταται στη διαπίστωση του ενεργού

ασφαλιστικού δεσμού μεταξύ του ασφαλιστικού φορέα και του ασφαλισμένου κατά

την κρίσιμη πενταετία και, κατ’ επέκταση, στη διασφάλιση ότι ο ασφαλισμένος δεν

είχε στερηθεί κατά τη χρονική αυτή περίοδο τη δυνατότητα προς εργασία όχι από

υπαιτιότητά του. 

Για τη συμπλήρωση της εν λόγω ειδικής προϋπόθεσης λαμβάνεται υπόψη πέραν του

χρόνου της πραγματικής ασφάλισης,  ο  χρόνος  της προαιρετικής  συνέχισης της

ασφάλισης  (ο  οποίος  μετά  την  υπαγωγή  εξομοιώνεται  με  τον  χρόνο  της
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πραγματικής  ασφάλισης),  καθώς  και  ο  χρόνος  της  επιδότησης  λόγω  τακτικής

ανεργίας από τον ΟΑΕΔ και μέχρι 300 ημέρες, εφόσον αυτή λαμβάνει χώρα κατά

την  κρίσιμη  πενταετία  προ  του  έτους  υποβολής  της  αίτησης  συνταξιοδότησης

(τούτο  έχει  γίνει  δεκτό  με  το  υπ’αριθμ.πρ.Φ.80000/9546/649/03-05-2012  (ΑΔΑ:

Β49ΨΛ-2ΘΥ) έγγραφο του Υπουργείου Εργασίας).

                                                                        Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

                                                                        Π. ΜΗΤΑΡΑΚΗΣ
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